

滨州:持续扩大有效投资 为高质量发展注入新动力

聚力三大战役 走进项目现场

□晚报记者 于明慧 通 讯 员 孟令通

王 杰李 刚

今年的政府工作报告提出,要完善扩大投资机制,拓展有效投资空间。我市聚力打赢招商引资、项目建设、工业经济"三大战役",在政策、要素和项目等方面持续发力,培育发展先进制造业集群,为高质量发展注入新动力。

在惠民县高端铝产业园,山东创源再生资源有限公司的三条高品质再生铝合金材料生产线已全部投产,项目采用国际上最先进的双室炉技术与铝液循环技术的融合对接,把金属的烧损降到了最低限度的3%以内,大大提升了产品的市场竞争力。公司项

目负责人孙红星向记者介绍: "它的主要用途就是建筑型 材、太阳能边框,这是属于低 端领域。然后还有汽车配件、 家用电器,这是中端领域。再 就是船舶,还有一些飞机等高 端领域。"

惠民县深入实施制造业延链补链强链专项行动,总投资6.8亿元的山东亨旺特导线缆有限公司年产30万吨高端铝合金导线电缆项目今年启动建设。公司副总经理李云海对记者说:"公司项目的各项指标已居国际的先进水平,已迅速占领国内的铝合金导线市场,并广泛应用于新能源、国家电网建设。"

今年1月,惠民县总投资 11.5亿元的山东润龙精密机床 有限公司大型高端精密数控 机床智能制造项目开工建设, 投产后将生产拥有自主产权 的数控立式车床、龙门镗铣 床、落地镗铣床等5大类20多 种重型机床,打破了国外企业 在这一领域的垄断。公司副 总经理郑亚军介绍:"我们公司引进了具有全球顶尖技术 的20米重型龙门镗铣床,它的 精度等级全长20米,达到四分 之一头发丝,相当于0.02毫米 的精度,这种精度指标在全球 也是属于领先的。"

今年上半年,惠民县工业 投资增长10.1%,规上工业产 值增长31.3%,工业增加值增 长20.8%,高质量发展延续动态 稳健向好、进中提质的强劲态 势。"在规划引领、园区搭建、 项目引领、科创赋能、环境优 化等方面攻坚发力,为项目建 设和企业发展提供全过程管 控、全周期服务、全要素保障, 全力推进项目快落地、快投 产、快达效。"惠民县投资促进 中心主任、惠民经济开发区投资促进局局长邢丽说。

在沾化,滨州惠佳生物科技有限公司投资1.16亿元新上的现代化畜禽饲料生产线已顺利投产,目前企业的订单已经排到了今年年底。公司财务总监齐海洋介绍道:"我们公司上半年实现畜料销量10万吨,实现产值2.5亿元,预计全年饲料销售20万吨,实现总产值5亿元。

"从项目初期的选址、环评,到建设过程中的用地审批、施工协调,当地政府'主动服务、精准服务',确保项目顺利推进。以用心用情的周到服务和说到做到的执行力,为项目落地提供全流畅护航,为项目建设提供全要素保障,为企业生产提供定制化服务,全心全意当好企业'店小二'。"沾化区古城镇党委书记巩汝浩说。

在邹平,临池镇兴忠电镀

中心新人住的6家企业已经全部投产,并进行订单式生产,投资7300万元的聚辰热能新材料节能设备研发中心已经封顶,投产后将涵盖热能材料生产技术的研发、工业窖炉、加热炉设计安装、升级改造等领域。山东聚辰热能科技有限公司办公室主任程皓琰有限公司办公室主任程皓琰向记者表示:"公司预计今年年底能够全部投入使用,完全达产债"

我市盯紧抓牢 2023 年投产的 137 个项目,靠上服务 1909家规上工业企业,推动满产达产、增产增收。对 2024年计划投产的 233 个工业(技改)项目,强化要素保障,推动早竣工、早达效。上半年,全市固定资产投资同比增长 6.0%。全市主要经济指标位居全省前列,12项指标增速位列全省前5,高质量发展迈出坚实步

小山村修路 便民又致富

初秋的清晨,在邹平市青阳镇东窝陀村蜿蜒的山路上,几台施工车辆正在忙着给山路罩油。车辆的轰鸣声打破了小山村的宁静,也吸引了村民前来帮忙,修路现场一片热火朝

今年,在青阳镇西青路二期广富隧道工程建设中打通了该条道路,与东窝陀村旧环山路相连接,路面宽8米,全长600米。路面铺设完成后,将改善群众出行环境,串联起桃花峪旅游风景区,并为村集体发展红叶椿芽、山枣树茶等共富项目提供便利条件,有力推动乡村全面振兴。

通讯员 赵守达 摄影报道



滨州市新增高标准老年大学阵地2万余平方米

近年来,市委、市政府高度重视老年教育工作,不断强化对老年大学的支持,为老年教育事业发展提供了坚强保障。尤其是最近两年,市老干部局积极发挥体制机制优势,创新办学思路,坚持多元办学,深化与机关事业单位、高等院校、养老机构等交流合作,全力优化老年教育布局,努力改善供不应求的状况。

加强与康养企业合作。 今年5月,与欣悦健康有限公司合作建设滨州市老年大学 南校区,由市老年大学派出师资,欣悦健康提供场地,开设了主动健康系、田园农耕系、书法绘画系、艺术表演系、人文社科系、文旅休闲系六大教学系、22个专业班级,能同时满足700余人上课,比较明显地解决了南部城区老干部学习活动问题。

盘活资源多点突破。市 老年大学校本部扩容提质,新 增一栋总面积4000平方米的 教学楼。协调老年人数量多 且有独立办公区的大部门建 设阵地,与市公安局、市妇联 和各级新华书店合作建设老 年大学分校。

共建共享用好阵地。滨城区老年大学利用原有场地资源,规划校区建设面积约2500平方米,现已完成装修改造,今年9月份将开学;阳信县老年大学新校区投入使用,达到全省县级校一流水平。

加强管理,提高办学质量。开展老年大学标准化、一体化建设,规范形成养生保健、传统文化、信息技术等62

门课程,为老年人更高层次的 社会互动、个人追求、创业就 业提供保障。

目前,全市新增高标准老年大学阵地20000多平方米,新建基层老年大学同比新增51%,共建有各级各类老年大学员达到2万人次,实现了让更多老年人"打开家门,走进校门",扩大了老年教育资源供给。省委老干部局专门介绍我市经验。

(滨州网)

惠民县: 百余名高素质农民 学习先进农业技术

近日,2024年惠民县高素 质农民产业能力提升培训班 开课,100余名高素质农民参 加学习。

此次培训班以理论结合 实践的形式,对学员进行农产 品品牌建设与市场营销、绿色 发展与农产品质量安全、农产 品电商、一二三产业融合发 展、新型经营主体运营、生态 循环农业、粮油作物大面积单 产提升等方面培训,同时开展 水肥一体化农作物病虫害防 治、防灾减灾救灾及生产设备 装备应用、生产托管与安全生 产、现代农业机械装备使用、 玉米高产种植管理技术等实 习实训,并组织学员观摩有关 现代农业产业实体,进一步开 阔眼界、增长知识。

(滨州网)